



近日,据称是中国歼-20隐形战机的照片在互联网上流传。1月5日,央视《环球视线》栏目播出《外媒热议中国“第五代”战机》。6日,在外交部例行记者会上,有记者问及网上流传的歼-20的图片和报道。外交部发言人洪磊就此回答:“具体问题请你向军方了解。我想强调,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性的国防政策,不对任何国家构成威胁。中国始终是维护地区与世界和平的重要力量。”

“中国第五代战机的出现对世界有什么影响?何时测试和装备?”这些话题点燃了各方热情,本报记者连线中国社会科学院《南亚研究》编辑部主任、南亚研究中心秘书长叶海林及《航空知识》副主编王亚男,对众多猜测进行了详细解答……

◀网络上流传的歼-20战机效果图。

中国第五代战机不是奢侈是必需

“歼-20”引发网络热潮,本报记者连线专家解答

文/本报记者 张向阳

► 削弱美国的“技术压迫”

研制歼-20是中国在军事方面跟进世界潮流无可厚非的一步。歼-20亮相最大的意义在于,削弱了美国在亚太地区对中国的“技术压迫”。

齐鲁晚报:近来,外国媒体以很高的热情关注所谓的中国第五代战斗机,猜测它的性能、数据,猜测它的外形,猜测它的测试和装备时间。当然更多外媒猜测的是,一旦中国拥有这么先进的战斗机,对于中国军力的提升会起到多大的作用?

《航空知识》副主编王亚男:在太平洋地区,尤其是相对美军,我们的军事装备处于相对弱势。在西太平洋地

区,有美国部署的航母,美国在关岛部署了先进的战机,还有隐形战机部队,这更彰显了它的军事力量。美军隐形战机的作用主要是“踢开”对方大门的,也就是抢“先手”保持自己的战术优势。像F-22这样的先进隐形战机,可以说是一种技术压迫性装备。对于对手来说,研制对抗性装备很困难。按照军事装备发展史上最直接的思路,是你有的我也要,这样才能保持战略

态势的平衡。其实,在装备了先进隐形战机的美军内部,也在研究对付五代机的办法。中国一旦拥有了具备或者部分具备这种特征的战机,就削弱了对手的优势,研制歼-20是中国在军事方面跟进世界潮流无可厚非的一步。正如中国有1.8万公里海岸线,不研制航母是无法想象的。歼-20亮相最大的意义在于削弱了美国在亚太地区对中国的“技术压迫”。

► 五代战机列装尚需时日

中国五代战机的出现对地区局势的稳定会起到支持作用。它从走进大众视野,再经过各种技术论证,乐观估计,装备部队尚需六七年时间。

齐鲁晚报:中国第五代战机的出现会有什么影响,会改变亚太地区空军力量的平衡吗?有不少外媒猜测,中国五代战机的出现,会成为美国空中优势的“终结者”,这也是网友们猜测最热烈的地方。

《航空知识》副主编王亚男:应该说会产生影响的,事实上,它对地区局势的稳定会起到支持作用。与周边国家相比,中国的装备并不是最好的,

作为先进的作战平台,五代机可以说是弥补了我们的短板。我们从不希望把美国作为亚太地区的战略对手,也不希望与美国展开军备竞赛,所以新战机的出现未必都是针对美国的。退一步说,即使美国的先进武器不是针对中国的,但是它的高技术装备也会流向我们周边的日、韩等国,它的军备扩散就会对我们的国家安全产生威胁。所以,对于中国空军来说,高技术

装备都应该跟进,这也是世界各国空军发展的必然趋势。新战机的出现标志着中国空军装备阶段性成果,这让美国在处理亚太问题时,更多地考虑中国的利益和态度。

另外,美国的F-22战机从露面到形成战斗力,需要至少十年的时间。我们的五代战机从走进大众视野,再经过各种技术论证,乐观估计,装备部队尚需六七年时间。

► 中国在军事上不想威胁任何人

中国的防卫是以防御为主,我们在军事上不想威胁任何人。但在经济飞速发展的前提下,也应该逐步推进国防现代化的进程。

齐鲁晚报:中国的第三代战斗机歼-10才刚刚亮相不久,第五代战斗机歼-20又进入公众视野,逻辑是什么?

中国社会科学院《南亚研究》编辑部主任、南亚研究中心秘书长叶海林:中国的防卫是以防御为主,我们在军事上不想威胁任何人。中国走的是和平发展的道路,但是我们在经济飞速发展的前提下,也应该逐步推进国防现代化的进程。任何一个国家都不可能主动停止他的军

事现代化步伐。外国人和中国人都有一个常识要建立,第五代战斗机以及任何先进的军事装备对中国而言都不是奢侈品,而是必需品。军事现代化对于任何有财力和技术能力保证可持续投入的国家来说,是有普遍逻辑的,中国不可能逆逻辑而动。

经济上快速发展,应该拥有与国力相匹配的军事力量。越是经济发达就越要具备足够的力量保持自身安全。只有

具备遏制力量,有了高精尖装备以及运用装备的决心和能力,才能保护自己,维护地区的稳定和安全,军事现代化不仅是我们的权利,也是我们的义务,这是一个大国崛起必须具备的力量。维护国家利益,不可能只依靠一种手段。

目前外界出现的怀疑论调也好,“中国威胁论”也好,都不稀奇,中国技术每前进一步都会产生这种舆论。我们的发展,不应该受到这些言论的影响。

●飞机性能
可与F-22
比高低

●资料链接
战斗机
代数划分

在美国媒体看来,歼-20是用来对抗F-22的,所以它一“亮相”就被比较了一番。美国《航空周刊》3日报道称,作为中国第一种隐形战机,歼-20外形与F-22相似,采用了鸭式布局、双发动机,但体积似乎要大于F-22,比俄罗斯的新一代战机T-50还要重。这表明它具备更强大的长途飞行和载荷能力,可携带15吨燃料。

美国《防务新闻》报道称,美国国际评估和战略中心主任理查德·费舍尔认为,网上流传的照片货真价实。他说,“一眼看上去,这款战机具备与F-22比高低的潜力,并将是有效的F-35杀手。”报道估计现阶段歼-20的发动机可能是俄罗斯的117S,或者是中国自己制造的WS-10或者WS-15发动机。
据《成都商报》

机;第四代战斗机则在上世纪七八十年代到来,如F-15、F-16、F-18战斗机、米格-29以及幻影-2000战斗机等都是其中的佼佼者;第五代战斗机则包括F-22和F-35战斗机以及俄罗斯和中国即将推出的类似战机。欧洲“台风”战斗机和法国“阵风”战斗机则通常被称为四代半战斗机。

(宗合)



美国F-22战斗机。

央视女记者: 救人被撞身亡 一审获赔百万

据新华社北京1月7日电 超载货车侧翻,车上撒落的煤矸石致三车相继失控。这场事故中,中央电视台女记者刘薇与江西青年曾庆香在救人过程中不幸身亡。北京市昌平区人民法院7日一审判决保险公司和相关责任人及责任单位分别向刘薇、曾庆香的家属赔偿101万余元、87万余元。

据法院介绍,2010年3月9日晚,被告人周进龙驾驶未定期检验且超载的重型货车,由西向东行至昌平区北六环某处时,车辆爆胎,侧翻至道路中间隔离带,车辆所载煤矸石抛撒到由东向西方向的行车道内,此时,刘薇驾车由东向西驶来,车辆轧煤矸石后失控翻车被困车内。行驶此处的曾庆香将刘薇救出,后贺伟驾驶夏利轿车由东向西驶至此处时,也因轧煤矸石失控与护栏相撞。

刘薇和曾庆香对贺伟施救过程中,王军驾驶福田小客车由东向西驶来,将曾庆香与刘薇撞出,致二人当场死亡。

经交管部门认定,周进龙承担全部责任。经查,重型货车的实际车主为赵国生,也是他指使周进龙超载驾驶。赵国生将该车挂在河南省周口市亚兴汽车运输有限公司名下。

安徽一药厂: 三光气泄漏 37人住院

据新华社合肥1月7日电 记者从安徽省宿州市委市政府了解到,6日下午该市皖北药业有限公司发生了一起三光气泄漏事故,部分工人吸入气体后发生不良反应。截至目前已有62人到医院就诊,住院37人,其中重症病人8人。

宿州市应急办主任朱海介绍,1月6日16时30分许,该市皖北药业有限公司实验车间发生三光气泄漏事故。随着有害气体的扩散,实验车间及周边其他生产车间的60多名公司员工吸入气体,并相继发生不良反应。截至记者发稿时,尚有37名员工住院治疗,其中8名重症病人尚未脱离危险期。

三光气又称固体气,化学名称为双(三氯甲基)碳酸酯,简称BTC,为白色晶体,气味类似光气。其稳定性较强,在医药、农药、有机化工和分子合成方面可取代光气或双光气参与反应,在工业上作一般毒性物质处理。

肛疝 肠气 痔腋 疮臭

肛瘘痔疮

耗巨资引进国际先进的全电脑大型肛肠综合治疗仪,无痛一次性治疗:内痔、外痔、混合痔、血栓痔、肛裂、肛瘘、大便出血、肛周脓肿、肛门疼痛、肛乳头肥大等肛肠疾病,不手术、不住院、不受季节影响,随治随走。

疝气

独家采用国内外最新技术,对斜疝、股疝、直疝、手术复发疝、各种鞘膜积液,均可一次性治疗,该疗法具有不手术、不住院、无后遗症、随治随走等优点。

腋臭

一次治疗 永久告别
根治腋臭早退
运用微创技术
男科整形安全可靠的疗法
咨询电话:0531-85921198

www.fuke.com 妇科
www.nankef.com 男科
(慎防医托)
地址:济南市北园大街582号,长途汽车站东30.66.82.112.705.K 53. K 57. K 68. K 85. K 107. 日RT-1路到三孔桥站下即到(灯市街对面,纺织市场旁医院六层大楼)

甲状腺瘤 甲亢

济南军区机关医院甲亢病治疗中心:采用中药临床验方成功治愈无数患者;甲亢专家组首创“3T平衡”疗法;运用药物内服外洗使机能亢进的甲状腺与脑垂体功能达到动态平衡;保持甲状腺的正常分泌,5-7天见效,3-5个疗程康复。

电话:0531-86991683
网址:www.zgk120.com
地址:济南市英雄山路19号,21号(军区大院内)

肌帕 营养不良森

济南军区机关医院肌帕治疗中心是担负全军科研教学和医疗的大型综合医院;本院采用名贵药材;通过特殊加工技术提炼中药中具有生物活性有效成分,病人应用后迅速激活机体神经、肌肉免疫细胞和组织,7-10天见效,2-3个疗程恢复神经、肌肉功能。
电话:0531-88546046
网址:www.zgk120.com
地址:济南市英雄山路19号,21号(军区大院内)